

УПАЉЕНО ЦРВЕНО СВЕТЛО

У привреди зрењанинске општине мобилно стање трајаће до краја године само би се, а не избегао, бар ублажио подбачај индустријске производње

У Зрењанину је за ову годину планирана за 10 одсто већа индустријска производња него лане. Сада је већ сасвим извесно да то неће бити остварено. У прва четири месеца забележен је раст физичког обима производње од 5,3 одсто, за пет месеци стопа је пала на 3,7, за седам на 1 а на крају августа износ је 99,1 одсто прошлогодишњег износа.

Према томе, производња је у индустрији била у прилици осам месеци мања него лане. То стаљно опадање и застојање, како је често у последње време истицано, посебно забрињава.

Шта анализа показује

Од укупно 13 индустријских грана у овом граду, 10 остварује мању производњу од планиране а једна минимално повећање у односу на прошлу годину. Посматрамо по радним организацијама, у августу је од њих 37 чији се физички обим прати, 21 имала мању производњу од планиране. Исто-

вољнији од прошлогодишњих. Делом је то због значајнијег повећања цена шећерне репе, шећера, уља и још неких производа. Затим, неки произвођачи текстила и хемикалија су изменили асортиман и повећали производњу више вредних производа. Тако производе мање количински, али робе и не колико пута вредније од одбачене. Но, и поред позитивних кретања дохотка, брзо расту уговорне и законске обавезе, лични доходи и губици, што има за последицу спорни пораст остатка дохотка.

Поред свега овога и инвестициона активност је нижа од планиране. Дуго је већ присут на неоправдана спорост у реализацији планова и коришћењу одобрених инвестиционих кредита. То пре свега неповољно утиче на пораст производње, а онемогућава и веће запошљавање. Одавно се овде указује да би се незнатним улагањима у развој индустрије могло отворити доста радних места, али на том плану није још ништа учињено.

Много о објективном мало о субјективном

Све у свему, веома је сложена привредна ситуација у зрењанинској општини. Овакво стање се већ дуже време озбиљно испитује. Још су почетком јула Општински комитет Савеза комуниста и Извршно веће Скупштине општине организовали 20 група и оне су посетиле све организације које остварују мању производњу. Недавно је о томе било речи и на заједничкој седници Извршног већа Општинске скупштине и Координационог одбора за праћење привредних кретања. Том приликом, по којем зна који пут, указано је на забрињавајућу стагнацију и застојање привредне активности и озбиљно одступање од планских циљева.

У већини случајева смањена привредна активност се прва објективним тешкоћама и обично се очекује помоћ спољног. Мало се ради на отклањању унутрашњих слабости. Мало радних колектива има ваљане програме, стабилизације и штедне. Такође је ове годи-

не технолошка и радна дисциплина у већини њих била израженија него лане. Уочено је, исто тако, да проблеми пословања често остају у домену стручних служби, да се не износи пред цео колектив, Субјективних слабости, дакле, има доста и њихов удео је пресудан за неповољна кретања.

Због тога су делегати Скупштине општине у Зрењанину, када се ових дана пред њима нашао слика привредних кретања, закључили да се у свим ООУР утврде узроци застојања, различити објективно од субјективног и у целој општини поведе широка акција за еживљавање целокупне привредне активности. Тако ће у зрењанинској привреди до краја године трајати мобилно стање — да се исправи што се поправи још може.

Милан Ливада

ИСКРЕ

Баш добро дошло!

На састанку политичког акти на наша фабрика, увоз смо забави новокнежевачке општине граиториста Јосиф Вашига указао је како стабилизацију стварају неки произвођачи извршних делова за пољопривредне машине. Док смо један део за тракторатор увозили, кошта је недељетинара. Сада за производи јед-

рамли, и тај део стаје четиристотине недељет динара. Некима је дакле, забрана увоза као мера стабилизације баш добро дошла да своју нестабилност произвођу стабилизују — на рачун других.

Чираци и стабилизација

Говорећи политичком активу новокнежевачке општине о стабилности и аномалијама које је ометају, потпредседник Покрајинске конференције ССРН Имре Балит је поменуо предзеће које извози предмете од месинга. Странци их купују, рекао је Балит, само зато да их претопе у сировичу за друге производе.

Може се десити да тај исти месинг сада увезе то наше, предзеће да би од њега излио чираке у којима ће само себи запалити свеће.



П. Б.

БАУК ПОСЛОВНОГ РИЗИКА

За неповољна кретања има више објашњења. По неким мишљењима довољни прошлогодишњи резултати утицали су да се у ову годину уне опуштено и то се осветлило. Други, опет, тврде да су се привредници плашили пословног ризика, па су неке радне организације смањиле производњу да би избегле губитке. Та опрезност је посебно изражена у инвестирању и зато и има веома мало новог.

времено, у Војводини и ширим друштвено-политичким заједницама индустријска производња је уједначенија и равнотежнија.

Продуктивност рада такође стаљно опада у највећој банатској општини, од 2 до 5 одсто у односу на исти период 1974. Повећане су и залихе за 8 одсто. Једино су позитивна кретања у реализацији готових производа, која је за око 3,5 одсто већа, и запослености, са порастом од око 4,5 одсто. Поједине гране бележе неповољна кретања и у овим областима.

Шанса се не користи

За разлику од производних, финансијски резултати су по-

ЈОШ ЈЕДНО ПРИЗНАЊЕ БАНКЕ ЗА ДЕЦУ СВОИМ САРАДНИЦИМА

Васишчачи малих штедиша на наирадном ишовању

Тридесетак просветних радница из основних школа боравили у Јасеновцу, на Козари, у Бања Луци и Јајцу

Пре двадесетак дана Банка за децу у Новом Саду наградила је 80 ученика основних школа и осам њихових наставника дводневним путовањем у Бердап, источну Србију и Ресавску пећину. У прошли петак и суботу, 3. и 4. октобра, банкарска организација најмлађих штедиша у Новом Саду и околини, одала је још једно признање својим верним сарадницима. Банка за децу Новосадске банке организација је дводневно наградно путовање за васпитаче штедиша у школским клубовима.

Током та два дана тридесетак просветних радника из основних школа, које су постигле најбоље резултате у повећању броја штедиша и прикупљеним штедним уложима, посетили су неке историјске споменике у Хрватској и Босни.

Први се нашао на овом путовању просветних радника из



Гости Банке за децу испити споменика 700.000 жртава у Јасеновцу

Новог Сада и околине по злу познати логор у Јасеновцу. У том највећем југословенском пробуљу усташе су побиле око 700.000 патриота за непуне четири године. Гости Банке за децу разгледали су Спомен-музеј, видели документарни филм „Еванђеље зла“ о масакру усташа над невиним људима, же нама и децом и поклонили се пред спомеником јасеновачких жртава. Потом су просветници посетили легендарну Козару, видели споменик, који је аутор Милош Памона, по димичу као сећање у 24.500 ро дољуба погинулих у лето 1942. године у познатој Козарачкој офанзиви.

Из Бања Луке, где су забили, гости Банке за децу су,

путем који води живописном долином Врбаса, стигли у град музеј Јајце. Ту су разгледали Музеј II заседања АВНОЈ-а где је 29. новембра 1943. године рођена нова Југославија. Такође су посетили и многе друге историјске знаменитости овог града основаног почетком XV века (катакомбе, Митрасов жрвеник и др.), видели чудесне Планине подолске, две хиљаде извирних утисака у суботу, 4. октобра у Новом Саду. Сви су они изразили захвалност организатору — Банци за децу — на овом дводневном путовању које ће дуго памтити због свега оног што су на њему видели и сазнали.

П.

Ту око нас

ДА СЕ САЧУВА ОД ЗАБОРАВА

Комисија за неговане револуционарних традиција Покрајинског одбора СУВ НОР-а докренула је иницијативу за издавање публикације у којој би се објављивала грађа за исписивање НОБ у Војводини. Сада у покрајини нема таквог часописа, а неопходан је. Још није написана потпуна историја НОБ-а у Војводини, а неће ни бити све дотле док се научно не обради целокупна грађа, било

на усменом реаговању које се не бележи и заборавља или не бележи и заборавља се. Јер, за историју остаје оно што је записано, будући историчари ће полазити само од тога.

Посебан часопис подстакло би на интензивнији рад научне раднице и истраживаче. Радници би са више воље, знајући да ће оно што створе утледати светлост дана. Верује се да би овакав часопис окупио и младе ис-

траживаче, а то би омогућило да се дође до опромног богатства грађе из НОБ-а.

Сада је овакав часопис неопходан, каже се у предлогу Комисије, јер људи који су учествовали у НОБ-у полако одлазе или заборављају детаље. Дакле се још могу искористити и научници, обрадити њихова сећања и кроз коју годину моћи ће се радити само на основу докумената.

Овакав часопис, наглашено је, могао би да се покрене у оквиру едиције „Војводина у борби“ тим да окупи све научне снаге у Институту за савремену историју, на катедри за историју Филозофског факултета, у музејима, архивима и штампани.

А. Нићин